

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 52 (7725) ♦ Суббота, 30 марта 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Партия и Советское правительство постоянно уделяют большое внимание вопросам дальнейшего повышения уровня материального благосостояния народа. Среди проблем, которые решаются в ходе выполнения заданий 9-й пятилетки, особое место занимают вопросы развития производства промышленных товаров народного потребления.

«Придавая большое значение удовлетворению спроса населения на потребительские товары, — подчеркивалось в Отчете доклада на XXIV съезде партии, — Центральный Комитет считает необходимым разработать в ближайшее время широкую программу увеличения их производства во всех отраслях промышленности. Выполнение этой программы будет большим вкладом в повышение благосостояния советского народа».

Городская партийная организация, выполняя решения XXIV съезда КПСС, приложила немало сил, чтобы использовать все резервы промышленных предприятий для серьезного увеличения выпуска товаров народного потребления. В 1973 году успешно выполнены не только плановые, но и дополнительные задания. Это дало возможность реализовать товаров на 4200 тысяч рублей.

Поистине партийный, государственный подход к решению этой задачи проявили коллективы завода имени Дзержинского, предприятий местной промышленности.

Быстро реализуются в магазинах города оконные карнизы, вязаные дорожки, горшочки для цветов, крышки для консервации, детская мебель и другие изделия, выпускаемые на заводе имени Дзержинского, на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина, на судоремонтном заводе.

Однако у нас не исчерпаны возможности для расширения ассортимента товаров народного потребления. На некоторых предприятиях недопустимо медленно решаются задачи выпуска продукции, пользующейся большим спросом.

Это в первую очередь относится к заводу резиновых технических изделий имени 50-летия СССР. Резиновые детали, комплекты цветных ковриков для автомобиля «Жигули», бытовые коврики, не будут залеживаться на прилавках магазинов.

Недавно бюро горкома КПСС обсудило вопрос «О мероприятиях промышленных предприятий города по дополнительному выпуску товаров для населения в 1974 году». Намечено произвести сверх плана товаров народного потребления более, чем на 600 тысяч рублей.

Руководителям предприятий, партийным организациям необходимо определить номенклатуру изделий, наметить меры для безупрочного выполнения дополнительных заданий.

Предстоит много сделать для изучения спроса населения, чтобы оперативно решать вопросы производства новых видов продукции. Надо создавать новые цехи, участки для выпуска товаров массового спроса, организовать группы специалистов для разработки новых, высококачественных образцов товаров.

За последнее время на предприятиях города проведена большая работа по повышению качества основных видов продукции. Однако со стороны населения еще много нареканий на некачественное изготовление отдельных товаров массового спроса.

Поэтому необходимо привлечь внимание партийных организаций, групп народного контроля, активистов печати к решению задачи коренного улучшения качества товаров народного потребления.

Большие задачи поставлены городской партийной организацией в деле увеличения производства товаров для населения. Дело чести коммунистов, всех производственных коллективов не только выполнить, но и перевыполнить дополнительное задание по выпуску этих товаров.

1974: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ



Мария Моисеевна Токарь четыре года тому назад пришла в бригаду А. Тихоненко, работающую в ордена Ленина управлении «Саратовгэсстрой».

Профессия штукатура пришлась ей по душе. Сейчас Мария Моисеевна одна из лучших тружениц в бригаде, выполняет сменные нормы выработки на 140 процентов.

НА СНИМКЕ: М. М. Токарь.

Фото М. БАБЕНКО.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СОРЕВНОВАНИЮ— ВНИМАНИЕ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Во Дворце культуры строителей состоялась научно-методическая конференция политинформаторов на тему «Социалистическое соревнование — важнейший фактор повышения производительной и общественно-политической активности трудящихся».

С докладом выступила секретарь горкома КПСС В. С. Белова. В докладе были изложены ленинские принципы организации соревнования, разъяснены указания XXIV съезда КПСС по этому вопросу, соответствующие Постановления ЦК КПСС. Внимание участников конференции сосредоточилось на конкретном анализе хода социалистического соревнования на предприятиях города. В докладе подчеркивалась мысль о необходимости тщательного изучения политинформаторами принятых коллективами социалистических обязательств и хода их выполнения.

Обобщение и распространение опыта передовиков социалистического соревнования — важнейшая задача каждого политинформатора. Об этом говорил в своем выступлении заместитель секретаря партийного комитета завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР В. И. Полтавец.

Опыт организации помощи политинформаторам со стороны парткома и администрации в по-

лучении материалов о ходе социалистического соревнования поделился заместитель секретаря парткома завода запасных деталей В. И. Еремин. О методике использования наглядных пособий на политинформациях по вопросам социалистического соревнования рассказала в своем выступлении политинформатор по экономическим вопросам экономист ремонтного цеха завода им. Дзержинского Т. А. Гречинкина.

В заключение участники конференции приняли рекомендации по дальнейшему участию политинформаторов в организации социалистического соревнования, осуществлении важнейшего принципа — гласности социалистического соревнования.

Участники конференции призвали всех политинформаторов города в соответствии с требованиями XXIV съезда КПСС, с учетом современного этапа коммунистического строительства в нашей стране, на основе положительного опыта — добиться дальнейшего улучшения и совершенствования политической информации трудящихся, всемерно развития социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Ю. МАСЛОВ,
инструктор ГК КПСС.

вой, конструктивный характер, был сделан обзор состояния и перспектив советско-американских отношений в свете предстоящего визита в Советский Союз президента США Р. Никсона. В частности, обсуждались вопросы дальнейшего ограничения стратегических вооружений. Состоялся также обмен мнениями относительно работы совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В беседах приняли участие: с советской стороны — посол СССР в США А. Ф. Добрынин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, член коллегии МИД СССР Г. М. Корниенко; с американской стороны — посол США в СССР У. Стессел, ответственные сотрудники государственного департамента Х. Сонненфельдт, А. Хартман, У. Хайленд.

(ТАСС)

Первым сортом

По качеству капроновой нити Энгельский комбинат химических волокон опередил все родственные предприятия страны. По плану химки должны выпускать первым сортом 76,2 процента капроновой нити. Задание перевыполнено почти на три процента.

За счет чего достигнут такой успех? Действенное социалистическое соревнование, творчество повторов, модернизация оборудования. Только в минувшем году внедрено 18 новых технологических процессов, более семисот рационализаторских предложений и десять изобретений.

С ОСОБЫМ ИНТЕРЕСОМ

В колхозах и совхозах района прошли Дни деловых встреч.

В откормсовхозе «Балаковский» с докладом «Упрочение позиций мирового социализма — важнейший фактор современного мирового развития» выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Н. А. Дикин.

Во встрече с рабочими и специалистами хозяйства принял участие заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. А. Милованов.

Присутствующие с большим интересом отнеслись к обсуждаемому вопросам внутриполитической жизни страны, международного положения, хозяйственного и культурного строительства.

Дни деловых встреч прошли также в других хозяйствах. С тружениками совхоза «Березовский» встречались партийные и советские работники, работники райсельхозуправления и органов милиции во главе со вторым секретарем РК КПСС А. К. Никитиным. В колхоз «Россия» выезжала группа, возглавляемая секретарем райкома партии М. М. Курчатовой.

С энтузиазмом трудится бригада ударников коммунистического труда Н. В. Потапова из управления по ремонту и строительству объектов комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

В эти дни коллектив бригады завершает строительство общежития на 450 мест для молодых химиков в четвертом микрорайоне.

На снимке: передовые каменщики бригады, систематически перевыполняющие сменные нормы (слева направо) К. В. Черкасский, А. В. Резидент и Б. А. Шевцов.

Фото М. БАБЕНКО.



МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ВАЖНЫЙ РАЗГОВОР

Николай Федорович Анисимов по специальности инженер-экономист. Долгое время работал начальником лаборатории экономического анализа химкомбината. И вот уже четвертый год трудится начальником планово-экономического бюро второго кордного производства. А вторая профессия у Анисимова — внештатная, как говорится, неоплачиваемая. Седьмой год по поручению парткома предприятия он ведет пропагандистскую работу. В настоящее время Николай Федорович руководит школой основ экономических знаний в партийной организации прядильного цеха № 2. За два года он хорошо изучил людей. В его школе 18 слушателей, в основном слесари по ремонту технологического оборудования, электросварщики, аппаратчики, фильерщики, помощники мастера. Все коммунисты. Каждого из них Анисимов знает по имени и отчеству, в курсе их производственных и даже семейных дел.

Уже изучены такие темы, как «Международная деятельность КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии», «Всемерный рост производительности труда — коренная экономическая задача», «Собестоймость и цена продукции. Рентабельность предприятия» и другие.

Сегодня Николай Федорович подготовился к новому разговору со слушателями по теме «Экономия материальных ресурсов». Помимо основного учебника «Основы экономических знаний» в книге «Материалы XXIV съезда КПСС» он внимательно прочитал в «Экономической газете» статью «Хозяйственный расчет предприятия». Организация внутрихозяйственного расчета, а в журнале «Политическое самообразование» статью Ячменова «Собестоймость и цена продукции. Рентабельность предприятия».

Не ограничиваясь теоретической частью, Анисимов взял в своем бюро конкретные данные о технико-экономическом планировании, о результатах работы производства. Естественно, он запасся и данными о работе прядильного цеха, в частности, данными о состоянии качества продукции, экономии и бережливости сырья и материалов, а также эксплуатации и ремонта технологического оборудования.

Николаю Федоровичу было что сказать рабочим, знал, как доходчиво преподнести изучаемый материал, вовлечь их в активную беседу.

Когда слушатели собрались в красном уголке, Анисимов обратился к ним:

— Некоторым из вас может показаться, что экономические знания не всегда на рабочем месте применимы. Это неправильное мнение. Знание экономики предприятия помогает каждому рабочему, как хозяину производства, цеха, участка, лучше открывать и использовать резервы, больше производить дешевой

и высококачественной продукции...

Здесь уместно заметить, что на предыдущем занятии, знакомя слушателей с планом изучаемой темы об экономии материальных ресурсов, Николай Федорович дал каждому практическое задание. Например, проанализировать, какие формы соревнования за экономию и бережливость сырья и материалов использовались в прядильном цехе на протяжении последних десяти лет. Узнать, что дало это соревнование цеху и в целом производству, изучить возможности сокращения отходов сырья и материалов, случаев брака и переделок на своем рабочем месте, на комбинате, в бригаде, цехе, смене. От слушателей требовалось внести предложения по улучшению хранения, доставки сырья и материалов на рабочее место и их практическому использованию.

Вот и на этот раз он напомнил слушателям о заданиях, выразив надежду, что на собеседовании они расскажут о том, что узнали, что проанализировали.

Просто, непринужденно, и вместе с тем обстоятельно пропагандист рассказал о планировании производства, о хозрасчете, состоянии экономии материальных ресурсов, подробно остановившись на себестоимости продукции и путях ее снижения. Он в то же время обращался к слушателям, вовлекая их в разговор, спрашивал их мнение по тому, или иному вопросу.

Выступил лучший слесарь А. М. Смолянкин:

— Я от души радовался, когда узнал, что наше производство за счет прибыли, полученной в результате улучшения организации и повышения производительности труда, уже в 1971 году окупило все затраты на его строительство и организацию. Наш прядильный цех, его коллектив выпустил за 10 лет своего существования десятки тысяч тонн волокна, из которого изготовлено столько кордного ткани, которой достаточно, чтобы «обуть» колесную автомобиль, которая бы в два ряда протянулась от Москвы до Владивостока. Но очень был огорчен, когда узнал, что в 1973 году мы недодали волокна на несколько миллионов рублей.

— А почему? — продолжает А. Смолянкин, и сам же отвечает: — Потому, что у нас велики отходы и потери сырья и материалов. В парткоме мне сказали, что только по прядильному цеху «выдано» сверх нормы свыше 800 тонн рвани, а по тростильному и по ткацкому цехам — свыше 89 тонн! Тут приняла не только в том, что аппаратчики кислотной станции и химического цеха халатно относятся к выполнению своих обязанностей. Повинны и прядильщики. Шутка ли, в конце прошлого года, я в начале января текущего года в иные дни по 40 тонн во-

локна в виде рвани вывозилось на свалку.

Слушатели А. Смолянкин, И. Тареев, В. Благодир, В. Шашлов подробно говорили о причинах брака, потерях сырья и материалов. Отдельные прядильщики, подчеркивали они, не всегда стараются добиваться равномерного нанесения авиважка на поверхность нити, а также равномерной циркуляции осадительной ванны, ванны второго закрепления. Да и некоторые помощники мастера мало обращали внимания на такие факты, когда фильеродержатели не закреплены в гнездах, когда самопроизвольно меняется расстояние между фильерой и трубкой. Хотя прядильщикам известно, что в таких случаях не только невозможно обеспечить стандартную крепость нити в 17, 18 или 19 килограммов, как требуется, но и неизбежна рвань.

Говоря о резервах увеличения выпуска и повышения качества продукции, экономии материальных ресурсов, слушатели вносили немало ценных предложений по устранению «узких» мест. В частности, слесари А. Смолянкин, И. Тареев и В. Шашлов, указывая на пути снижения расходов по эксплуатации и содержанию оборудования, говорили о повышении требовательности к бригадам слесарей-ремонтников за качество и сокращение сроков ремонта прядильных машин. Сверхнормативные простои их в ремонте вошли в систему. В прошлом году машина № 30 простояла сверх нормы 17 дней, а машина № 39 — 18 дней. Потеряны сотни тонн волокна!

Приводились и другие примеры. Сейчас прядильщики дают нить повышенной крепости — 17 килограммов. Если этот успех будет закреплен, даже без увеличения объема производства продукции, только за счет повышения крепости волокна с 15 и до 17 килограммов, прядильщики получат дополнительно 630—650 тысяч рублей в месяц или 8 миллионов рублей в год.

Слушатели вносили предложения об активизации работы групп и постов народного контроля, комсомольских проектористов, редколлегий сменных и цеховых стальных газет, товарищеского суда, постоянно действующего производственного совещания.

Занятие прошло живо, интересно, поучительно. Слушатели стали увереннее разбираться в экономических вопросах, умело увязывая теорию с практикой.

Школа основ экономических знаний — новая форма учебы рабочих. Она подкавана жизнью. В самом названии ее заключен высокий смысл. Она уже дала слушателям минимум экономических знаний. И пропагандист Н. Анисимов творчески, неутомимо ищет пути эффективного выполнения поставленных перед ним задач, увязывая их с жизнью предприятия, производством, цеха.

М. ПАТРИКЕЕВ.

ЗВУЧИТ ГОЛОС ГАГАРИНА

Широко разворачивается подготовка ко Дню космонавтики — 12 апреля.

В библиотеках городов и сел устраивают выставки литературы о покорении космоса и космонавтах: «Сыны голубой планеты», «Шаги космической эры», «Разведка новых миров». А в Саратовской детской библиотеке им. А. С. Пушкина во время бесед с ребятами включается магнитофонная запись, и звучит голос первого космонавта Земли Ю. А. Гагарина.

Сотни экскурсантов бывают в эти дни в музее Ю. А. Гагарина, созданном в индустриально-педагогическом техникуме, где учился будущий покоритель Вселенной. Организуются также поездки к месту приземления первого героя космоса.

(ВСН)

ТЕМАТИКА

бесед политинформаторов и агитаторов на апрель

Политинформаторы по внутриполитическим вопросам

Вечно живой (К Дню памяти В. И. Ленина). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1974 г. «Агитатор» № 5 1974 г.

Итоги хозяйственной деятельности предприятий и организаций города за I квартал 1974 года. Местный материал.

Целина подята — подвиг продолжается. (К 20-летию освоения целины). По материалам газет.

Всегда в поиске (К Дню геолога). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1974 г. «Агитатор» № 5, 1974 г.

Политинформаторы по экономическим вопросам

Социалистическое соревнование на предприятии. «Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу», «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». «Правда», сентябрь 1971 г. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год». Местный материал.

Итоги хозяйственной деятельности предприятий и организаций города за I квартал 1974 года. Местный материал.

Заветам Ленина верны (К Дню памяти В. И. Ленина) «Агитатор» № 5, 1974 года. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1974 г.

Бережь электроэнергию. «Агитатор» № 5, 1974 г. Местный материал.

Политинформаторы по вопросам культурного строительства

Вечно живой (К Дню памяти В. И. Ленина). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1974 г. «Политическое самообразование» № 4, 1973 г. «Политическая агитация» № 7 1973, 1974 г.

День космонавтики. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1974 г. «Люди и кос-

Ключ к мастерству

Когда скорый поезд № 10 Москва-Саратов подходил к саратовскому вокзалу, по радио объявили: «Уважаемые пассажиры! Перед уходом на пенсию поезд в последний раз ведет машинист Михаил Григорьевич Соколов».

На перроне — радостные улыбки друзей, цветы, музыка. Руководители депо благодарят ветерана за труд, желают ему здоровья. Затем «виновник торжества», как эстафету, передает реверсивный ключ тепловоза молодому машинисту.

...Это уже стало традицией в Саратовском локомотивном депо. Так чувствовали машинистов А. И. Ковырятина, Н. А. Волкова, М. В. Алексеевну.

(ВСН)

мос», «Огонек» № 40, 1973 г. «Космонавтика в пути», М., «Знание», 1972 г. «Агитатор» № 5, 1974 г.

30-летие освобождения Одессы советскими войсками, «Агитатор» № 5, 1974 г. «Календарь знаменательных дат» № 3, 1974 г.

Самая высокая степень отличия. (К 40-летию со дня постановления ЦИК СССР об установлении высшей степени отличия — звания Героя Советского Союза). «Коммунист» — 1974 г. Календарь-справочник. Н. М. Румянцева. Люди легендарного подвига. Приволжское книжное изд-во. Саратов. 1968 г. Местный материал.

Политинформаторы по вопросам международной жизни

«Имя Ленина живет и побеждает». (К Дню памяти В. И. Ленина). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1974 г. «Политическое самообразование» № 4, 1973 г. «Проблемы мира и социализма» № 3, 1974 г.

Экономические проблемы США. «Международная жизнь» № 3, 1974 г. По материалам газет.

Пекин и Западная Европа. «Международная жизнь» № 3, 1974 г. «Агитатор» № 5, 1974 г.

Ответственность и доверие (О результатах встречи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева с Президентом Франции Ж. Помпиду). «Новое время» № 11, 1974 г. По материалам газет.

Агитаторы

Вечно живой. «Агитатор» № 5, 1974 г.

Бережь электроэнергию. «Агитатор» № 5, 1974 г. Местный материал.

Итоги хозяйственной деятельности предприятий города за I квартал 1974 г. Местный материал.

Всегда в поиске. «Агитатор» № 5, 1974 г.

День космонавтики. «Агитатор» № 5, 1974 г. «Политическая агитация» № 7, 1974 г.

Ответственность и доверие. «Новое время» № 11, 1974 г. По материалам газет.

Весна-74 и агротехника сева

◎ ПРЕЖДЕВРЕМЕННОЕ НАЧАЛО ПОЛЕВЫХ РАБОТ ТАК ЖЕ ВРЕДНО, КАК И ОПАЗДЫВАНИЕ. ◎ ИСПАРЕНИЕ ВЛАГИ ИЗ ПОЧВЫ МОЖНО ПРЕДОТВРАТИТЬ ТОЛЬКО ЗА СЧЕТ ЕЕ КУЛЬТИВАЦИИ. ◎ НОРМУ ВЫСЕВА СЕМЯН УВЕЛИЧИВАТЬ НА 15-20 ПРОЦЕНТОВ. ◎ УЗКОРЯДНЫЙ И ПЕРЕКРЕСТНЫЙ СПОСОБЫ СЕВА — ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ. ◎ ВМЕСТО ВЕСНОВСПАШКИ — ПОВЕРХНОСТНАЯ ОБРАБОТКА ПОЧВЫ.

До начала весенних полевых работ остались считанные дни. Повышенные социалистические обязательства, взятые тружениками полей нашего района на определяющий год пятилетки, требуют максимального использования резервов повышения урожайности всех культур. Погодные условия благоприятствуют получению намеченного объема производства продукции растениеводства.

Благодаря выпавшим осенью осадкам запас продуктивной влаги в метровом слое почвы составлял 106 мм. В зимний период высота снежного покрова достигала 37 см с запасом влаги 74 мм. Запас продуктивной влаги в метровом слое почвы с учетом потерь на их сток составляет, примерно, 160-170 мм. Это значительно выше, чем было прошлой весной.

Повышенная влажность почвы заставляет нас несколько по-иному строить и тактику проведения полевых работ. Прежде всего очень важно точно определить начало полевых работ. Наши почвы по механическому составу в основном глинистые и тяжелосуглинистые. Отличаются повышенной водоудерживающей способностью и значительно меньшей водной проницаемостью.

Сроки от схода снежного покрова до наступления физической зрелости почвы, а следовательно и до начала полевых работ, в этой связи, значительно удлиняются. За это время верхний слой сильно уплотняется, что затрудняет обеспечивать глубокий рыхлый слой почвы для качественной заделки семян.

Запаздывание с началом полевых работ влечет за собой излишнее испарение влаги, но еще больший вред приносит преждевременное начало работы. Получается, что уплотненный верхний слой позволяет вводить в действие агрегаты, однако, почва, перенасыщенная влагой, не рыхлится, а еще больше уплотняется, резко увеличивается капиллярное явление, что способствует подтягиванию влаги к поверхности из нижних слоев. Удлиняются сроки созревания почвы, она клекнет и растрескивается.

Появление на почве трещин — верный признак несвоевременной и некачественной ее обработки. В прошлом такое случилось на полях колхозов им. Звездинского, «Новый быт», им. К. Маркса, «Победа», им. Фрунзе.

Для визуального определения зрелости почвы необходимо дож-

даться, когда она подсохнет на глубину 1-1,5 см между проходами соседних корпусов плуга. И если почва в этих местах крошится и рассыпается от легкого прикосновения рук — самое время начинать ее предпосевную обработку.

Также необходимо помнить, что сохранение влаги, уменьшение ее испарения достигается путем получения равномерного, глубиной в 7-8 см рыхлого слоя. А это дает не боронование, а только культивация.

Вот почему проведению ранней предпосевной культивации надо уделять особое внимание на всей площади зяби и черных паров. А достигнуть этого можно лишь путем полного и высокопроизводительного использования культиваторных агрегатов.

Некоторые агрономы стараются быстрее прокультивировать почву под ранние культуры, а под поздние выполняет эту работу после сева ранних. Такая тактика вредна. При наступлении физической зрелости почвы надо пускать в работу не только бороны, но и культиваторы. Даже и на незаборонованных полях они выполняют свою роль. Применение с этой целью тракторов К-700 позволяет резко увеличить производительность труда и сократить сроки предпосевной подготовки почвы.

Проведение ранней культивации под поздние культуры преследует и другую цель — значительно улучшает теплоемкость почвы и создает хорошие условия для прорастания сорняков, которые уничтожаются последующей обработкой.

Нельзя игнорировать некоторые особенности и в дифференциации норм высева. В связи с повышенным запасом влаги норме высева семян в почву следует

несколько увеличить. И еще. Семена, которыми располагают наши хозяйства, выращивались и заготавливались во влажных условиях прошлого года, а потому и сейчас некоторые партии их имеют повышенную влажность и заражены грибом. Есть опасность снижения всхожести семян в полевых условиях особенно если из-за холодной погоды удлинятся сроки от посева до всходов. Поэтому повсеместно необходимо увеличить норму высева семян на 15-20 процентов. В то же время очень важно шире практиковать воздушно-тепловой обогрев семян и протравливание их гранозаном из расчета 1,5 килограмма препарата на тонну.

Большим резервом в деле получения высокого урожая зерновых культур является проведение сева узкорядным и перекрестным способами. В минувшем году, например, в колхозе имени Свердлова перекрестный сев дал прибавку урожая от 3 до 5 центнеров с гектара.

Не менее важным нашим резервом является и посев семян вместе с удобрениями. Поэтому суперфосфат и нитрофоску надо использовать только таким способом.

Нынешней весной следует несколько осторожней относиться к прикатыванию. Этот агроприем обязателен для посевов бобовых и поздних культур после второй и последующих предпосевных культиваций. Прикатывание же посевов ранних культур необходимо только в случае сильного продувания ветром верхнего рыхлого слоя почвы, или когда семена заделаны неравномерно и часть их кончится в сухом слое почвы. Прикатывание почвы с повышенной влажностью ведет к

уплотнению ее и усилению капиллярного явления.

Из-за неблагоприятных условий осени часть посевов мы вынуждены размещать по вспаханной ранее полям после кукурузы, подсолнечника и других культур. За зиму на них накопилось много снега, так что влаги в почве теперь ничуть не меньше, чем на зяби. Для ускорения подготовки этих площадей к посеву приходится заменить вспашку поверхностной обработкой почвы на глубину 8-10 см. Как известно, этот слой быстро поспевает для обработки, что позволяет рано начать и быстро подготовить почву к посеву. Сперва эти площади обрабатываются тяжелыми зубowymi боровами или дисковыми орудиями с минимальным углом атаки, потом — лемешными или дисковыми лущильниками с максимальным углом атаки, тяжелыми культиваторами или культиваторами-плоскорезами. Обработка проводится одновременно с боронованием. Посев осуществлять лучше стержневыми сеялками, а если обычными, то прикатывание так же обязательно, как и обработка посевов гербицидами с целью уничтожения корнеотпрысковых и двудольных сорняков.

Энергетическая вооруженность наших колхозов и совхозов за последние годы значительно возросла и составляет 117 условных лошадиных сил на 100 гектаров пашни. Это позволяет труженикам полей в оптимальные сроки провести весенние полевые работы с высоким качеством, что является залогом получения высокого урожая всех культур.

Г. СУРОВ,
главный агроном управления сельского хозяйства при райисполкоме.

Наши интервью

СЕГОДНЯ—УЧАЩИЙСЯ, ЗАВТРА—ХЛЕБОРОБ

Каждый год одновременно с механизаторами района к весне готовится и молодое пополнение армии хлеборобов — учащиеся СПТУ-4. Первая борозда, первое засеянное поле надолго запомнятся молодому трактористу. И чтобы приобщение к благородному труду земледельца ничем не было омрачено, чтобы с первой самостоятельной загонок зародилась у юноши любовь к древней профессии, коллектив преподавателей и мастеров СПТУ-4 должен правильно организовать весеннюю практику учащихся.

В связи с этим наш корреспондент обратился к директору училища Г. А. Буранову с просьбой ответить на несколько вопросов.

— Геннадий Андреевич, скажите, пожалуйста, где и как будут проходить производственную практику ваши будущие выпускники — учащиеся второго курса?

— Группы второго года обучения у нас три — 72 человека. Юноши, прибывшие учиться из хозяйств нашего района, будут работать в родных селах. Остальные отправятся в колхозы «Коммунар», «Россия», совхоз «Волгарь». Ребята могут уже работать самостоятельно, водить агрегаты и во время сева окажут кадровым механизаторам осязательную помощь. В свою очередь руководители хозяйств обязаны создать для ребят хорошие бытовые условия. Необходимо всем учащимся предоставить возможность поработать на сельскохозяйственных машинах. Разумеется,

ребята не станут посылать в ночные смены.

По сложившейся традиции завтрашние механизаторы во время сева будут трудиться бок о бок с опытными хлеборобами и многому у них научатся. Бережное отношение к земле, гордость за свою профессию не воспитываются в учебных классах. Это приходит с первым трудовым успехом.

Несмотря на то, что второкурники вполне самостоятельные юноши, в колхозах с группами постоянно будут находиться мастера производственного обучения. Их обязанность: руководить практикой, следить за качеством работ, соблюдением правил техники безопасности.

— Чем будут заниматься весной первокурсники?

— Группы первого года обучения — 58 учащихся готовятся к отъезду в учебное хозяйство. Оно находится в районе колхоза «40 лет Октября». На площади 226 гектаров ребята под руководством мастеров проведут весь комплекс весенне-полевых работ. Тракторы, сеялки и весь почвообрабатывающий инвентарь уже подготовлены. Учащиеся зимой отработали практические упражнения по вождению гусеничных и колесных тракторов. Перед выездом в поле они сдадут зачет по технике безопасности.

Сейчас в учебном хозяйстве приводятся в порядок жилой дом, кухня, помещенье красного уголка.



За рубежом

Новое лицо братской столицы

Удобно, современно, красиво — таково первое впечатление от знаменитого архитектурного ансамбля — «Восточная стена» на Маршалковской, где расположилось сегодняшнее торговое сердце столицы, жилой квартал «За

железными воротами». выросший недавно на перекрестке двух главных варшавских проспектов, высотный отель «Форум».

Каким же станет новое лицо столицы на Висле? Специалисты предусматривают возвести в городском центре пять 35-этажных зданий, в которых разместятся гостиницы, государственные учреждения и выставочные залы. На трех подземных этажах высотных домов будут расположены складские и служебные помещения, а также стоянка на четыре тысячи автомобилей. Од-

ним из интереснейших по конструкторскому решению является проект крытой улицы и огромного универсального зала с прозрачным потолком. Здесь будут находиться многочисленные магазины, кафе и рестораны, концертные залы и кинотеатры. Откроется также сеть пунктов бытового обслуживания для варшавян и туристической информации для гостей столицы.

Характерная черта проекта — всесторонность. Его создатели не только бережно отнеслись к уже существующим зеленым массивам,

но и позаботились о значительном их расширении при постройке «западного центра». С этажа на этаж посетители перенесут удобные эскалаторы.

Премия, присужденная за лучший проект 1973 года, — заслуженная оценка творческих усилий польских архитекторов и инженеров. Однако самой высокой наградой за их вдохновенный труд станет прекрасный завтрашний облик вечно молодой Варшавы.

А. ПОТЕМКИН,
корр. ТАСС
г. Варшава

Активизация действий борцов за свободу и независимость народа Зимбабве вызвала в Южной Родезии настоящую панику. Расистское правительство Яна Смита, пытаясь сохранить правление белого меньшинства, объявило об очередном призыве в армию резервистов в возрасте от 38 лет и старше. Эмиссары Смита приступили также к вербовке белых наемников для родезийской армии в ЮАР и ряде стран Западной Европы.

На снимке: родезийские каратели во время военной подготовки близ Солсбери.

Фото Камера Пресс—ТАСС



Гости Балакова

«Хохлома»

В этом году эстрадные коллективы горьковчан — частые гости города. И надо сказать, что гастроли двух предыдущих коллективов прошли с большим успехом. А вот недавнее выступление горьковского коллектива «Хохлома», не порадовало зрителя интересной и содержательной программой.

Выходя из зрительного зала после окончания концерта, я услышал такую оценку одного из зрителей: «Не очень понравился мне концерт, чего-то в нем не хватает».

А не хватает многого. Во-первых, в коллективе нет хороших солистов. Два солиста, представляющих этот коллектив, не обладают нужными вокальными данными, да и манера исполнения произведений желает лучшего. Поэтому их выступления не были яркими и запоминающимися.

Во-вторых — слабое музыкальное сопровождение. Музыканты часто выходят из ритма, да и аранжировка самих музыкальных номеров шаблонна и неинтересна. Неплохо выступили Юрий и Лариса Чувильгин, исполнившие акробатический этюд. Тепло встретили зрители выступление дуэта ложечников в составе Марины и Георгия Таурек.

Хочется надеяться, что впредь горьковчане будут радовать нас своим прекрасным исполнением, а у нас, балаковцев, они всегда найдут искренний и радужный прием.

Н. ШАЛАШОВ,
преподаватель детской музыкальной школы.

● ГОРЬКОВЧАНЕ НА ЭТОТ РАЗ НЕ РАДУЮТ ● «КНИЖКИНОЙ НЕДЕЛЕ» — 30 ЛЕТ ● РОДИТЕЛИ, ПОМНИТЕ О «МЕЛОЧАХ» ● ИСТОРИЯ, КОТОРАЯ ПРОИЗОШЛА С ДОВЕРЧИВЫМ ШОФЕРОМ ПЕРВОГО АПРЕЛЯ ●

«Ни слова о футболе»

...Это был знаменательный день в семье Коротковых. Шестиклассницу Надю назначили вожатой к малышам — ученикам 2-го класса «А». Ее брат Славик заметил тренер городской команды, который предвещает ему блестящее спортивное будущее. А кроме того, дома ребят ждал приятный сюрприз: приехал любимый дедушка.

Все поначалу шло прекрасно. Надя серьезно отнеслась к порученному делу. Ее заинтересовал один из малышей — Женя Бузулуков, завоевавший славу несправедливого упряма. Надя же увидела в нем хорошие качества. Славик принял в команду «Комета», которая вскоре отправилась на соревнования. Решающий матч транслируют по телевидению...

А что было дальше? Вы сможете увидеть на экранах кинотеатров. Фильм «Ни слова о футболе» поставила центральная студия детских и юношеских фильмов им. М. Горького. Роль Нади играет Ира Волкова, знакомая нам уже по фильму «Ох, уж эта Настя!».

— Задача фильма, — говорит режиссер И. Маштон, — обратить внимание родителей на те «мелочи», которыми они не всегда придают значение. Как часто мы не обращаем внимания на легкий обман, оброненные невзначай слова лжи! А ведь дети очень чутки к несправедливости, к поведению взрослых, которое подчас расходится с высокими нравственными принципами нашей жизни...

Л. ЧИБИРЕВА.

КНИГА — ДРУГ

«Неделя детской книги» — настоящий праздник для ребят — давно стала традицией. В этом году «книжечная неделя» юбилейная: 30 лет назад Лев Кассиль поздравил всех ребят с «Книжечными именинами». С тех пор последняя неделя марта проводится ежегодно как «Неделя детской книги».

Этот чудесный праздник совпадает с весенними каникулами в школах, когда с особенным интересом можно отпраздновать «книжечную неделю».

Районная детская библиотека открыла этот праздник утренником «Здравствуй, книжечная неделя!», который прошел в районном Доме культуры. Ребята прослушали беседу о неделе детской книги библиотекаря А. М. Бачиной, затем начался парад книг, где каждая книга рассказала о себе, игра-викторина «Про какие это книжки?», чтение стихов, веселые детские игры.

Активное участие в проведении утренника приняли учащиеся средней школы № 1.

Т. МУЗЛОВА,
зав. районной детской библиотекой.

Накануне 1-го апреля

КОМУ ЖЕ ВЕРИТЬ?

Маленький рассказ

Первого апреля Андрей пришел в гараж задолго до начала работы, повозился немного с машиной и пошел за путевкой.

— Поздравляю! Андрей, с тебя причитается, — диспетчер сиял, — новую машину получишь!

Андрей хорошо помнил, как годом ранее девчата из техотдела объявили ему о списании его машины, и потому был готов к первоапрельским розыгрышам.

— Я пока и на старой справляюсь, — понимающе улыбнулся он. — А с первым апреля меня не проведешь.

— Андрей, — раздался всегда ласкающий ухо голос касирши, — зайдите получить квартальную премию и...

Андрей замахал руками, давая понять, что не хочет слушать, и влез в кабину. Прежде, чем он выехал из ворот, у него и платок упал, и пиджак на спине испачкался, и фуражка оказалась в мазуте. Тщетно! Андрей ни на что не реагировал. Пропустил он мимо

ушей и предложение зайти за тринадцатой зарплатой. Крайне довольный тем, что его никто не смог одурачить, он выехал из ворот.

— Первый апрель — никому не верь, — тихо напевал он.

У самого поворота какой-то шутник написал на куске фанеры, что участок дороги с 1 апреля закрыт ввиду ремонта, и автомашинам предлагалось ехать в объезд.

«Знаем мы эти шутки» — Андрей поехал, не сворачивая.

Скорая помощь и автоинспектор подехали почти одновременно. Остальное, как пишут спортивные журналисты, было делом техники.

Через две недели, проходя по гаражу, Андрей остановился возле доски объявлений. Первым в списке на получение новой автомашины значился он, Андрей Смирнов. Но безжалостная рука жирно зачеркнула его фамилию и приписала, что за аварию с этим придется повременить.

Ну, а квартальную премию и тринадцатую зарплату Андрей получил.

Теперь все происходящее 1 апреля он решил принимать только всерьез!

В. УРУШАНОВ.

По следам неопубликованных писем

«Очень хорошо, что в городе создана студия бального танца, но, на мой взгляд, она проблему танцев не решит, так как может научить танцевать лишь небольшую часть молодежи. Очень хорошо бы иметь при Дворце культуры завода имени Дзержинского хорошего специалиста-массовика», — пишет в письме в редакцию тов. Мамонова.

На запрос редакции зав. отделом культуры Н. Ф. Игнатова ответила:

— При студии бального танца может заниматься не узкий круг молодежи, а все желающие. Что же касается специалиста-массовика, то в данное время Дворец культуры завода им. Дзержинского не имеет возможности для утверждения в штате единицы — распорядителя балных танцев.

Отдел культуры поможет работникам Дворца провести несколько вечеров отдыха с показом балных танцев.



Московская область. На Московском конном заводе состоялся аукцион верховых лошадей полукровных пород.

На аукцион прибыли покупатели из Австрии, ФРГ, Италии, Финляндии, Голландии, Франции, Испании и других стран.

На снимке: знаменитый Квадрат, которому в день открытия аукциона исполнилось 28 лет.

Фото В. Черединова (Фотохроника ТАСС)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Энергорайону Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

электромонтеры, электромонтажники, трактористы, шоферы, разнорабочие (мужчины), мастер-прораб по строительству промышленных объектов, слесарь по ремонту автомобилей.

6-4.

Станция техобслуживания «Жигули» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

слесарей 4 разряда. Станция находится в районе старого заготзерно, во дворе базы Балаковводстроя

5-1

Городскому управлению коммунального хозяйства ТРЕБУЮТСЯ СРОЧНО:

слесарь, парикмахеры. Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая 56, каб. 11.

5-1

Управлению автодорожных и сантехнических работ Саратовгэстроя в связи с резким увеличением объема работ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

инженеры-сантехники на должности мастеров, прорабов, машинисты асфальтосмесителей, слесари-ремонтники, дипломированные электрогазосварщики металлических труб, трубокладчики, плотники-бетонщики, дорожные рабочие, подсобные рабочие.

Оплата труда сдельная.

6-1.

Балаковское производственное управление бытового обслуживания населения ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

охранников на лодочную станцию, уборщиц-подавальщиц, маникюрш, мужских парикмахеров, электриков, швей-мотористов на массовый пошив одежды.

3-1

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 30-31 марта. ОЦЕОЛА — в 9, 11 час. О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ — в 13, 15, 17, 19, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 30-31 марта. ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА (две серии) — в 9, 12, 15, 18-30, 21 час.

Малый зал. 30-31 марта. ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ — в 10, 12 час. ХАМРАЗ (две серии) — в 14, 17, 20 час.

Октябрь. 30-31 марта. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ — в 9, 11, 19-15, 21-15. НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ — в 13, 15 час. ЖУРАВУШКА — в 17 час.

Космос. 30-31 марта. НАПРАСНЫЕ ОГОРЧЕНИЯ — в 9, 11 час. ЧЕРТЕНОК — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Балаковскому гормолокозаводу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие (женщины) в производственный цех. Обращаться ежедневно с 8 до 17 часов.

5-5.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

На голубых экранах

30 марта.

10.00 — Гимнастика. 10.30 — «Узоры». 11.00 — Музыкальная программа «По письмам зрителям». 11.30 — Для вас, родители. 12.00 — В дни школьных каникул. «Так или не так?». 12.30 — «Человек и природа». 13.00 — «Жизнь танца». 13.45 — На вопросы телезрителей отвечает министр машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР В. Н. Доенин. 14.15 — «Веселые старты». 15.10 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.40 — Премьера документального телефильма «Отныне и навсегда». 16.40 — Навстречу V съезду композиторов СССР. 17.30 — Очевидное — невероятное. 18.30 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.15 — Программа мультфильмов. 19.40 — Концерт. 20.05 — Премьера документального телефильма «По Америке». 3-я часть. «Нью-Йоркские зарисовки». 20.25 — «Песня-74». 20.55 — Впервые на экране. «Я — Тянь-Шань». Худо-

жественный фильм. 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Эстрадная программа. «Разрешите войти». 23.50 — Спортивная программа. Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда». Тираж «Спортлото».

31 марта.

10.00 — «На зарядку, становись!». Утренняя гимнастика для детей. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — Премьера телеспектакля «Про мальчишка, бабуську-газетчицу и разбитые очки». 12.30 — «Конструктор Ильшшин». Телеочерк. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — Сельский час. 14.30 — «Война и мир». Художественный фильм. 2-я серия. «Наташа Ростова». 16.05 — Концерт молодых исполнителей. 17.00 — Международная панорама. 17.30 — «Сезон 198-й». Сегодня в Большом театре Союза ССР. 18.30 — Мультфильмы. 19.15 — Концерт советской песни. 19.45 — Клуб кинопутешествий. 20.45 — Впервые на экране. «Я — Тянь-Шань». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Музыка к спектаклям МХАТа. 23.50 — Чемпионат СССР по боксу. Финал. Передача из Ижевска.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19267.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард»

Заказ № 52